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Soluzione 

di Luca Marietti 
 

CONTRATTO: 6 ♣  difficoltà    * * * * * 
 
 
 
        ♠ Q432 
        ♥  K105432 
        ♦  432 
        ♣  /  
 
    ♠ /         ♠   J1098765 
    ♥  AQJ9876     ♥  /  
    ♦  KJ10987      ♦  /  
    ♣   /        ♣  876543 
 
        ♠  AK 
        ♥  /  
        ♦  AQ65  
        ♣  AKQJ1092  
 
 
 
 
OVEST attacca con l’ASSO di CUORI. 
Esiste un mezzo lecito, escludendo quindi la corruzione o una renonce avversaria, con 
cui il dichiarante può mantenere il contratto? 
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SOLUZIONE 
 
Il problema è come accidenti andare al morto ad incassare la DAMA di PICCHE e il RE 
di CUORI. 
Un aiuto ce lo può dare il 2 di FIORI; tutte o quasi tutte le volte in cui in un problema 
di questo tipo c’è una lunga chiusa con la cartina piccola bisogna sospettare che questa 
abbia una funzione precisa. 
Per poterla sfruttare dobbiamo innanzitutto tagliare l’attacco con una carta alta. 
Ora battiamo le cinque FIORI alte, scartando due QUADRI e tre CUORI al morto. 
Incassiamo ASSO e RE di PICCHE ed usciamo di mano con il 2 di FIORI. 
EST è obbligato a prendere e tornare PICCHE per la DAMA. 
Sei FIORI, tre PICCHE, il RE di CUORI e l’ASSO di QUADRI; saremmo solo a undici 
prese ma guardate in quale condizione si ritrova OVEST, che deve scartare sulla PIC-
CHE: 
 
        ♠   
        ♥  K105  
        ♦  4 
        ♣    
 

    ♠          ♠   J109  
    ♥  QJ       ♥    
    ♦  KJ       ♦    
    ♣           ♣    
 

        ♠    
        ♥    
        ♦  AQ6   
        ♣    
 
Il poveretto è squizzato tra QUADRI e CUORI. 
E allora la risposta è che il contratto è imbattibile? 
Neanche per sogno; EST, è vero, non può sottrarsi alla messa in mano a FIORI ma può 
rendere questo piano inefficace. 
Ve la tiro un po’ lunga perché mi sto godendo ogni riga di questo bellissimo problema. 
EST per battere deve tagliare l’ASSO di CUORI del compagno. 
Così facendo l’eventuale messa in presa avviene una carta prima, al quinto e non al se-
sto giro a FIORI, a SUD rimane ancora in mano un atout e OVEST non ha più proble-
mi di scarto. 
La risposta finale è quindi che il contratto è infattibile. 
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